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Říjnový speciál fakultního podcastu De Facto se věnuje tomu, jak mohou sociální vědy
přispět k efektivnější zdravotní péči. O tom, jak se dá ekonomie a sociologie propojit s
lékařskými obory, hovořili dva hosté – doktorka Jana Votápková z Institutu ekonomických
studií a profesor Dino Numerato z Institutu sociologických studií.

„Nyní spolupracujeme s geriatry, úžasnými lidmi, často ale mluvíme každý trochu jiným jazykem. Je
proto důležité vzájemně se respektovat, učit se jeden od druhého a otevřeně si říkat věci na rovinu.
Když si vysvětlíme, co kdo dělá, a najdeme společnou řeč, může spolupráce fungovat velmi efektivně
a přinášet skutečně kvalitní výsledky,“ uvádí v podcastu Jana Votápková, která se ve svém výzkumu
věnuje financování přeshraniční zdravotní péče či stárnutí populace a jeho ekonomické náročnosti.

„Mezioborová spolupráce pro mě byla vždy především výzvou. Na žádná zásadní úskalí jsem při ní
nenarazil. Objevily se jen každodenní maličkosti – například rozdíly v používání jazyka nebo
terminologie. Vzájemně jsme sdíleli různé perspektivy, které se někdy dostávaly do konfliktu a
vytvářely určité napětí. Skvělé ale bylo, když tato tenze mohla být produktivní a vést k výsledkům,“
dodává Dino Numerato, který se mimo jiné ve svém výzkumu zabýval váhavým postojem k očkování a
nyní se zaměřuje na sociální aspekty používání antibiotik v nemocnicích.

Jak se buduje důvěra mezi rodiči a pediatry? Jak se liší ceny hospitalizací v Česku a
Německu? A jakými způsoby může sociologie pomoci v boji proti antibiotické rezistenci?
Dozvíte se v podcastu.

Poslechněte si na Spotify nebo Apple Podcasts či na našem webu

De Facto je podcast Fakulty sociálních věd UK, který od dubna 2025 vychází v novém konceptu –
jeho jednotlivé epizody reflektují aktuální dění ve světě i na fakultě. Jednou měsíčně vycházejí
tematické speciály, v nichž vícero expertů z FSV UK komentují témata důležitá nejen pro fakultu, ale
také pro společnost. V jednotlivých dílech nabízí svůj odborný pohled a srozumitelné vysvětlení
témat, která rezonují ve veřejném prostoru.
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